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Szanowny Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na zapytanie Posła Daniela Milewskiego w sprawie celowości i 
gospodarności wydatków poniesionych przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska w 
kontekście przewodnictwa Rzeczypospolitej Polskiej w Radzie Unii Europejskiej (zapytanie 
poselskie K10ZAP2621) uprzejmie wyjaśniam co następuje: 

1.Kto i w jakim okresie korzystał z pobytów w hotelu Bristol Stephanie w Brukseli w 
podległym Pani Minister resorcie?

Odpowiedź: Według wiedzy Ministerstwa Klimatu i Środowiska w mieście Bruksela w 
Belgii nie istnieje hotel pod nazwą „Bristol Stephanie”.  HOTEL BRISTOL STEPHANIE 
SA/NV oferuje m.in. usługi wynajmu mieszkań w Brukseli. 

2. Czy w ramach świadczenia usług z umowy zawartej z Bristol Stephanie, na kwotę 
874 920 zł, korzystali z noclegów pracownicy resortu/jednostek nadzorowanych albo 
podległych czy osoba spoza tej grupy?

Odpowiedź:  Ministerstwo Klimatu i Środowiska z  HOTEL BRISTOL STEPHANIE SA/NV 
zawarło sześć umów najmu. Główny Inspektorat Ochrony Środowiska zawarł jedną 
umowę oraz Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska – jedną.

Z noclegów korzystały osoby, które przebywały w Brukseli w ramach oddelegowania do 
wsparcia pracowników Stałego Przedstawicielstwa RP przy UE (SPRP przy UE) przez 
ponad 10 miesięcy - od początku września 2024 r. do połowy lipca 2025r. 

Całkowity koszt wynajmu 8 mieszkań wyniósł ostatecznie 823 990,60 zł, w tym 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska – 618 125, 70 zł.

3. Jak długo per osoba korzystająca z noclegów w ramach umowy z Bristol Stephanie, w 
sposób nieprzerwany, trwały noclegi pracowników resortu i jednostek nadzorowanych 
albo podległych albo, jeżeli takie korzystały z hotelu Bristol Stephanie w ramach zawartej 
umowy, innych osób?

Odpowiedź: Odpowiedź na to pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pyt. 2 i dotyczy 
pracowników korzystających z długoterminowych umów najmu mieszkań, zawartych na 
okres ponad 10 miesięcy z Hotel Bristol Stephanie SA/NV. 
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4. Co oznacza określenie „pracujących na miejscu”, użyte w piśmie Zastępcy Dyrektora 
Marcina Pogorzelskiego z 18 lipca 2025 r. do spółki Fratria z siedzibą w Gdyni? Czy były 
to delegacje trwające dłużej niż 14 dni nieprzerwanego pobytu? 

Odpowiedź: Są to pracownicy Ministerstwa Klimatu i Środowiska i jednostek podległych 
(Główny Inspektorat Ochrony Środowiska, Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska), 
którzy w ramach delegacji zostali oddelegowani do pracy w Stałym Przedstawicielstwie RP 
przy Unii Europejskiej w Brukseli na okres około 10 miesięcy w ramach wzmocnienia 
kadrowego Stałego Przedstawicielstwa, w związku z prezydencją Polski w Radzie UE w I 
połowie 2025 r. 

5. Czy wyjazdy kierownictwa Ministerstwa Klimatu i Środowiska zawarte są w kwocie 
wymienionej w przedmiotowych artykułach – jeśli nie proszę podać kwotę i ilość 
wyjazdów i ilość noclegów w podziale na członka kierownictwa Pani Ministerstwa.

Odpowiedź: Wyjazdy kierownictwa resortu w ramach zadań realizowanych w związku ze 
sprawowaniem Prezydencji Polski w Radzie UE kształtowały się następująco: 

Paulina Hennig-Kloska, Minister Klimatu i Środowiska – 5 wyjazdów – 8 noclegów – 
5045,93 zł,

Krzysztof Bolesta, Sekretarz Stanu – 12 wyjazdów – 17 noclegów – 15 794,97 zł,

Urszula Zielińska, Sekretarz Stanu – 3 wyjazdy – 5 noclegów – 4215,48 zł,

Krzysztof Galos, Podsekretarz Stanu – 3 wyjazdy – 2 noclegi – 1644,79 zł,

Anita Sowińska, Podsekretarz Stanu – 1 wyjazd – 5 noclegów – 2241,53 zł.

6. Jakie zadania wykonywały osoby udające się w podróże służbowe i jakie korzyści 
uzyskano dzięki tym wyjazdom? Jakie tematy/spotkania były organizowane?

Odpowiedź: W tym czasie, dzięki pracy pracowników resortu udało się zrealizować 
zakładane priorytety w obszarze środowiska, klimatu i energii m.in.: 

 zorganizować i przeprowadzić trzy posiedzenia Rady ds. Środowiska z udziałem 
ministrów UE, w tym jedno posiedzenie w Brukseli, jedno posiedzenie w 
Luksemburgu i jedno posiedzenie w Warszawie; 

 zorganizować i przeprowadzić trzy posiedzenia Rady ds. Energii  z udziałem 
ministrów UE, w tym jedno posiedzenie w Brukseli, jedno posiedzenie w 
Luksemburgu i jedno posiedzenie w Warszawie; 

 zorganizować i przeprowadzić 32 posiedzenia grupy roboczej Rady UE ds. 
środowiska, najważniejszego forum roboczego UE, w ramach którego 
negocjowane są akty prawne w obszarze środowiska i klimatu;

 zorganizować i przeprowadzić 41 posiedzeń grup roboczych Rady UE 
dotyczących: międzynarodowych kwestii środowiskowych, monitorowania stanu 
europejskich lasów oraz wczesnego wykrywania zagrożeń stwarzanych przez 
użycie chemikaliów; 

 zorganizować i przeprowadzić 6 posiedzeń grupy roboczej Rady UE ds. leśnictwa; 

 zorganizować i przeprowadzić 24 posiedzenia grupy roboczej Rady UE ds. energii; 

 wynegocjować na forum UE dwa tzw. podejścia ogólne Rady ds. Środowiska 
wyrażające kompromis polityczny między wszystkimi państwami członkowskimi 
UE. Ostateczny kompromis udało się osiągnąć w odniesieniu do rozporządzenia 
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ws. pojazdów wycofanych z eksploatacji oraz rozporządzenia ws. monitorowania 
lasów;

 przeprowadzić 13 sesji politycznych negocjacji między Radą UE a Parlamentem 
Europejskim w celu szybkiego znalezienia kompromisu w kwestii nowych aktów 
legislacyjnych (tzw. trilogi); 

 przeprowadzić 95 spotkań technicznych uzupełniających trilogi polityczne w celu 
wyjaśnienia szczegółowych kwestii spornych w nowych aktach legislacyjnych; 

 przyjąć konkluzje nt. bezpieczeństwa energetycznego, które odzwierciedlały 
polskie priorytety w zakresie: zrównoważonej, neutralnej technologicznie  
transformacji energetycznej, stabilizacji systemów energetycznych z dużym 
udziałem OZE, wsparcia dla ciepłownictwa, ochrony krytycznej infrastruktury 
energetycznej, zakończenia importu paliw kopalnych z Rosji oraz zmniejszenia 
zależności od partnerów zewnętrznych w kluczowych obszarach jak dostęp do 
surowców niezbędnych do transformacji energetycznej i ograniczenia emisji 
CO2;. 

 zintensyfikować współpracę w regionie Morza Bałtyckiego poprzez aktualizację 
Memorandum Grupy Wysokiego Szczebla BEMIP (Baltic Energy Market 
Interconnection Plan) podpisanego przez Komisję i Europejską oraz przedstawicieli 
Szwecji, Danii, Niemiec, Estonii, Łotwy, Litwy, Finlandii i Norwegii w Warszawie. 
Zaktualizowane memorandum kładzie nacisk na dekarbonizację sieci gazowych (w 
tym rozwój infrastruktury dla wodoru i biometanu), rozwój morskiej energetyki 
wiatrowej, ochronę infrastruktury krytycznej (również w kontekście 
cyberbezpieczeństwa), a także współpracę w obszarze technologii 
wychwytywania i składowania/wykorzystania CO2 (CCS/CCU); 

 skutecznie przekonać Komisję Europejską do działań na rzecz wycofania importu 
paliw kopalnych z Rosji – 17 czerwca 2025 r. Komisja przedstawiła wniosek 
legislacyjny, który przewiduje całkowite wycofanie importu gazu i ropy z Rosji do 
końca 2027 r.; 

 wypracować wspólne stanowisko 18 państw członkowskich oraz zainicjować 
debatę o łagodzeniu społecznych skutków nowego unijnego systemu handlu 
emisjami] (ETS2) i stabilizacji cen w ramach ETS; 

 uzyskać dodatkowe 30% darmowych uprawnień do emisji ETS dla ciepłownictwa 
systemowego oraz korzystny mechanizm rozliczania tych dodatkowych 
pozwoleń; 

 sfinalizować ponad 10 aktów prawnych w obszarze środowiska, w tym: 

o zmianę dyrektywy odpadowej dot. marnotrawienia żywności i 
ograniczenia odpadów z tekstyliów z uwzględnieniem przepisów 
chroniących MŚP; 

o rozporządzenie ws. zapobiegania stratom granulatu z tworzyw sztucznych 
w celu ograniczenia zanieczyszczenia mikrodrobinami plastiku (pierwsza 
regulacja dot. mikroplastiku w UE); 

o dyrektywę ws. monitorowania gleb;  

o pakiet OSOA („Jedna substancja, jedna ocena”); 

o wprowadzić dodatkowe elastyczności ws. standardów CO2 dla 
samochodów; 
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o wprowadzić uproszczenie mechanizmu CBAM poprzez wyłączenie z 
zakresu jego stosowania 90% importerów przy zachowaniu standardów 
klimatycznych. 

7. Jakie są pozostałe koszty wszystkich podróży służbowych pracowników resortu oraz 
instytucji podległych, oprócz kwoty zakwaterowania 874 920 zł, związane z 
przygotowaniem i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie 
Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku? 

Odpowiedź: Pozostałe koszty wszystkich podróży służbowych pracowników resortu 
związanych z przygotowaniem i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską 
przewodnictwa w Radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku kształtowały się 
następująco:

Ministerstwo Klimatu i Środowiska:

w 2024 r. – 1 097 921, 52 zł

w 2025r. – 1 829 212,95 zł;

Główny Inspektorat Ochrony Środowiska: 

w 2024 r. – 157 875,07 zł

w 2025 r. ok. 402 408,32 zł (koszty nie w pełni rozliczone); 

Główna Dyrekcja Ochrony Środowiska 

w 2024 r. - 161 476,15 zł

w 2025 r. -  127 191,61 zł;

8. Ilu pracowników resortu oraz instytucji podległych Ministerstwu Klimatu i Środowiska 
pracowało/wykonywały zadania, o których mowa w odpowiedzi Zastępcy Dyrektora 
Marcina Pogorzelskiego z 18 lipca 2025 r. do spółki Fratria z siedzibą w Gdyni i ilu 
korzystało z noclegów Bristol Stephanie?

Odpowiedź: Odpowiedź na to pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pyt. 2.

9. W jakim trybie zawarto omawianą w artykułach umowę „na noclegi” na kwotę 874 
920 zł. Proszę o przestawienie informacji o zawartych umowach na podstawie 
Regulaminu zamówień związanych z przygotowaniem i sprawowaniem przez 
Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku, 
w sposób zgodny z zakresem Załącznika nr 5 do Regulaminu zamówień związanych z 
przygotowaniem i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie 
Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku - Zestawienie dla zamówień udzielonych.

Odpowiedź: Umowy najmu zostały zrealizowane w oparciu o Ustawę z dnia 14 czerwca 
2024r., o szczególnych rozwiązaniach w związku z przygotowaniem i sprawowaniem przez 
Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w Radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku. 
Usługodawca został wybrany na podstawie przyjętej procedury podpisywania umów na 
wynajem mieszkań dla osób oddelegowanych do wzmocnienia Stałego Przedstawicielstwa 
RP przy UE w związku z przygotowaniem i sprawowaniem przewodnictwa Polski w Radzie 
UE. Mieszkania zostały wskazane przez Stałe Przedstawicielstwo RP przy UE.

10. Proszę podać wartość umów/zobowiązań dotyczących podróży służbowych 
pracowników i kierownictwa Ministerstwa Klimatu i Środowiska. Proszę ująć w agregacji: 
Przedmiot umowy- Nazwa Kontrahenta- Data zawarcia – Kwota w PLN – Wykonanie w 
PLN, odbywanych w związku wykonywaniem innych zadań niż związanych z 
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przygotowaniem i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie 
Unii Europejskiej.

Odpowiedź: Ministerstwo Klimatu i Środowiska ma zawartą umowę nr 2023/07/MKiŚ z 
dnia 19/06/2023r., wraz z aneksem nr 1 do umowy z dnia 06/06/2025, z firmą WHY 
NOT TRAVEL spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Kielnarowej.

Przedmiotem umowy jest rezerwacja, zakup i sukcesywne dostawy biletów lotniczych, 
kolejowych na zagraniczne i krajowe przewozy pasażerskie, sprzedaż miejsc hotelowych, 
w kraju i za granicą, polis ubezpieczeniowych i pośredniczenie w uzyskaniu wiz na 
potrzeby Jednostki. 

Umowa obowiązuje do 30 września 2025 roku lub do wyczerpania środków 
przeznaczonych na jej realizację.

Przetarg został procedowany przez Centrum Obsługi Administracji Rządowej.

Kwota umowy wraz z aneksem wynosi 13 862 925,91 zł.

11. Jaki był przedmiot umowy zawartej z HOTEL BRISTOL STEPHANIE SA/NV Rue de 
Luxembourg 23, 1000 Brussels?

Odpowiedź: Przedmiotem każdej umowy było wynajęcie mieszkania. Umowa najmu 
została zawarta na czas określony od 1 września 2024 r. i kończący się ipso iure 15 lipca 
2025 r.

12. Jakie były kryteria wyboru wykonawcy i ilu pozostałych oferentów z jakimi kwotami, 
startującymi w zamówieniu na zapewnienie zakwaterowania osobom oddelegowanym na 
wzmocnienie SP RP przy UE w związku ze sprawowaniem polskiej prezydencji w Radzie 
UE i jakie jest uzasadnienie wyboru wykonawcy Hotel Bristol Stephanie, zgodnie z 
notatką §6 ust. 6 Regulaminu zamówień związanych z przygotowaniem i sprawowaniem 
przez Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025 
roku?

Odpowiedź: Wykonawca został wskazany przez SP RP zgodnie z przekazanymi przez 
KPRM „ ZASADAMI KIEROWANIA OSÓB DO PLACÓWEK ZAGRANICZNYCH W 
ZWIĄZKU Z PREZYDENCJĄ POLSKI W RADZIE UE W I POŁOWIE 2025 r.” z dnia 14 
czerwca br.

Dodatkowo informacje na temat procedowania wynajmu mieszkań zostały opisane w 
dokumencie KPRM „PROCEDURA PODPISYWANIA UMÓW NA WYNAJEM MIESZKAŃ 
DLA OSÓB ODDELEGOWANYCH DO WZMOCNIENIA STAŁEGO 
PRZEDSTAWICIELSTWA RP PRZY UE W ZWIĄZKU Z PRZYGOTOWANIEM  I 
SPRAWOWANIEM PRZEWODNICTWA POLSKI W RADZIE UE W I POŁOWIE 2025 R.” z 
dnia 12 lipca br., a także w oparciu o Ustawę z dnia 14 czerwca 2024r., o szczególnych 
rozwiązaniach w związku z przygotowaniem i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską 
przewodnictwa w Radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025. 

13. Czy umowę na kwotę 874 920 zł na zapewnienie zakwaterowania osobom 
oddelegowanym na wzmocnienie SP RP przy UE w związku ze sprawowaniem polskiej 
prezydencji w Radzie UE ze strony wykonawcy podpisywał podmiot Olav Thon Stiftelsen 
czy inny podmiot z Olav Thon Group?

Odpowiedź: Ze strony usługodawcy umowy zostały podpisane przez: HOTEL BRISTOL 
STEPHANIESA/N, reprezentowanym przez Zarządcę nieruchomości.

14. Jakie są całkowite koszty resortu Klimatu i Środowiska (ministerstwo i jednostki 
podległe albo nadzorowane) związane z przygotowaniem i sprawowaniem przez 
Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie Unii Europejskiej w I połowie 2025 roku?
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Odpowiedź: Całkowite koszty resortu klimatu i środowiska związane z przygotowaniem 
i sprawowaniem przez Rzeczpospolitą Polską przewodnictwa w radzie Unii Europejskiej w 
I połowie 2025 roku kształtują się następująco:

Ministerstwo Klimatu i Środowiska: 

koszty łączne w 2024r. -  3 008 983,41 zł  

koszty łączne w 2025r. - 7 049 918,66 zł

Generalny Inspektorat Ochrony Środowiska: 

koszty łączne w 2024 r. -  394 826,80 zł

koszty łączne w 2025 r. – 538 475,82 zł 

Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska:

koszty łączne w  2024 r. - 351 386,00 zł

koszty łączne w  2025 r. -385 208,00 zł;

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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